

Győzött a Vadvirág

Ertékelték a szocialista brigádok versenyét a pásztoi termelőszövetkezetben. Legjobb-nak a Kaszás Lajosné vezette Vadvirág szocialista brigád bizonyult. Megnyerte a szövetkezetben folyó munkaversenyt és a kétezer forintos pénzdíjat is, amelyet a vezetőség ajánlott fel a leg-eredményesebb közösségnek. A második helyen a Búzavirág szocialista brigád végzett, s 1500 forint pénzdíjban részesült. A Krupszákja-brigád lett a harmadik, s ezer forint jutalmat kapott. Eredményesen tevékenykedett, túlterjesztette vállalását az állattenyésztő és az ifjúsági szocialista brigád is.

Vöröskeresztes vetélkedés

Hazánk felszabadulásának 23. évfordulója tiszteletére és a Lenin-centenárium megünneplésére vöröskeresztes szellemi vetélkedőt hirdetett a megyei Víz- és Csatornamű Vállalat Vöröskereszt szervezete. A vetélkedőben részt vehet a megye valamennyi vöröskeresztes szervezete.

A helyi alapszervezetek legjobbjai indulnak az április 3-i elődöntőn, az itt legjobban szerepelt öt csapat pedig a megyei döntőn, április 22-én mérni össze tudását. A három helyezést a megyei Vöröskereszt szervezet elnöksége által kitűzött díjakat kapja jutalmul.

A vetélkedés tárgyköre: a Vöröskereszt megalapítása, a nemzetközi Vöröskereszt múltja s a második világháború utáni élete, a magyar Vöröskereszt múltja és felszabadulás utáni tevékenysége, a magyar Vöröskereszt I., II. és III. kongresszusa és a nemzetközi segélyakció.

Ússzon fényárban... Jelentés a varsányi változásokról

Ha a madár ágról ágra száll, nem okoz gondot. Ha képesített népművelők „szállnak” faluról falura, annál nagyobb a gond. A legnagyobb pedig akkor, ha egyáltalán nem is „szállnak” a falvakba. A szécsényi járásban ugyanis éppen ez a legnagyobb gond.

De miért kerültek el végzős népművelőink az itteni falvakat? Azt szoktuk mondani kissé hivatalos fogalmazásban, hogy a népművelőkkel szemben támasztott és fokozódó szakmai, emberi igények kielégítésének feltételei közé tartozik erkölcsi és anyagi megbecsülésük, szociális problémáik hatékony megoldása. Így történik-e ez? Nógrádban jó helyi kezdeményezések és lehangoló tapasztalatok egyaránt találhatók. A szécsényi járás községeiben azonban inkább még csak a gond eleven. Még a pedagóguslakásokkal sincs minden rendben több faluban, nemhogy népművelőlakásra gondolnánk. (Nem is szólva például a pedagóguslakások karbantartásának hiányosságairól.)

Annál nagyobb örömmel adunk hírt Varsányból, ahol **Lehoczi József**, a helyi tanács vb-elnöke arról tájékoztatt, hogy lakást vásárolnak, mert függetlenített népművelőt szeretnének „hozni” a faluba. Most a hetven év körüli, nyugdíjas **Andó István** végzi ezt a munkát, sok lelkesedéssel, de sok-sok évvel a vállaian.

A népművelői lakásvásárláshoz a járás százezer forinttal járul hozzá. Varsány azonban maga is „áldoz”, községfej-

NÓGRÁD

Nők ünnepi köszöntése

Ünnepi megemlékezésre gyűlt össze tegnap délelőtt a Karancs Szálló mozaiktermében mintegy 50 asszony; az MNDSZ-szervezetek egykori alapítói, a nőmozgalom aktívai. Megjelent az ünnepségen **Havas Péter**, az MSZMP megyei bizottságának titkára, **Lipták József**, az SZMT vezető titkára, megyénk társadalmi és mozgalmi életének több képviselője. Vendégül láttak az összejövetelen két szovjet asszonyt is, a szovjet nőmozgalom képviselőit. Az ünnepség résztvevőit Havas Péter köszöntötte. Üdvözölő szavaiban rövid áttekintést nyújtott a nemzetközi nőmozgalom 60 esztendő múltjáról, következetes, harcoss tevékenységéről. Beszélt Leninről, aki a nők helyzetének, egyenjogúsításuk feladatának kiváló ismerője volt, s aki hirdette: nem lehet kultúrától, haladási szintől, ahol megcsontítják a nők jo-

gait, s maradi módon kezelik a nőkérdést. Köszöntőbeszédében szót ejtett az MSZMP Központi Bizottságának legutóbbi üléséről, ami a nők helyzetében is történelmi jelentőségű határhátrékat bizonyított.

Havas Péter üdvözölő szavai után **Seres Vladimír**né, a megyei nőtanács titkára elismerte okleveleket és kitüntetések nyújtottát. **Varga Ilona**, a közalkalmazottak megyei bizottságának tagja a Szakszervezeti munkáért kitüntetés ezüst fokozatát kapta, három aktív munkáját pedig a Szakszervezeti munkáért kitüntető oklevéllel jutalmazták. A Magyar Nők Országos Tanácsának díszes emléklapjait ötven asszony vette át, a nőmozgalomban kifejtett kiemelkedő munkájuknak jutalmaként.

A meleg hangulatú ünnepi összejövetel vidám, baráti beszélgetéssel ért véget.

Postai sikerek

Eredményes esztendőt zárt az 1969-es évvel a Salgótarján 1. sz. Postahivatal. Teljesítette a hivatal az Elüzem cím elnyerésének feltételeit, a cím odaítélése természetesen a többi hivatal munkájától is függ.

Az elmúlt év decemberének végére 38 millió 653 ezer forintra emelkedett a lakossági betétállomány értéke. Jelentős mértékben csökkent a jogosnak ítélt panaszok száma, a hírlapelőfizetéseké viszont növekedett, mégpedig több mint 26 ezerrel.

A bérházi levélszekrények nagy részét kicserélték, idén további 300 levélszekrény helyett szerelnek fel újat.

Minden jegy elkelt!

Ismételten (de milyen ritkán!) érdekes jelenségre figyelhetünk fel a megyei **József Attila művelődési központ** bejáratánál. Az ajtó mellett falragasz adja tudtul: a Röpülj pára népdalvetélkedőre minden jegy elkelt. Pedig nem történt semmi különös. A művelődési központ jegyirodája a már megszokott két héttel előbb kezdte árusítani a jegyeket, s a törszközönség szépen hozzá is jutott. A jegyek beszerzése most már azoknak gond és lehetetlenség, akik később ébredtek. Érdekes, hogy a televízió mennyire hat (és nemcsak „gátolja”) a népművelési munkára. Ennek csak örülni lehet. A megjegyzés csupán annyit: bárcsak mennél többször adódna elő ez a helyzet, mondjuk a színházi és a bérleti zenei hangversenyeken!

Tájékoztató ankét

Nagy érdeklődés előzi meg a Hazafias Népront megyei bizottsága mellett működő műemlék- és természetvédelmi albizottság pénteki tájékoztató ankétját. A TIT-székház nagytermében, délután 3 órakor kezdődő rendezvényen a műemlékek időszerű kérdéseiről **Dümmerling Ödön** műtörténet-építész-műnőrk tájékoztatja a jelenlevőket, ezt követően pedig dr. **Bartók Lajos** kandidátus, főgeológus, megyénk természetvédelmi tudósairól beszél. A két előadás után dr. **Ruzsák Mihály** színes felvételeiből Téli-téli címmel diafilmet vetítenek.

Magasabb kockázatot vállalnak

Beszámolt a biztosító...

Az Állami Biztosító Nógrád megyei Igazgatóságának vezetői tegnap beszámoltak eredményeiről, tevékenységükről. A beszámoló komplex revíziós vizsgálat előzte meg, s újszerű volt, hogy a háromévesként esedékes beszámolót az adott igazgatóság színhelyén tartották az Állami Biztosító vezérigazgatójának, **Fehér Sándornak**, s a főigazgatóság más vezető tisztviselőinek jelenlétében.

A beszámolótán megjelent **Szóó Béla**, az MSZMP Nógrád megyei Bizottságának titkára, **Gézi János**, a megyei tanács vb-elnöke és

NAPTÁR
1970. március 5., esütörtök
Adorján napja
A Nap kel: 6.18, nyugszik: 17.34 óraker. A Hold kel: 5.21, nyugszik: 14.32 óraker.

Havas eső

Várható időjárás ma estig: időnként felszakadó felhőzet, több helyen eső, néhány helyen még havas eső. Elénk, hetenként átmenetileg megerősödő déli szél, oviadás. Legmagasabb nappali hőmérséklet ma 4-9 fok között.

A forradalmi ifjúsági napok rendezvényeként a KISZ megyei bizottsága, a salgótarjáni zeneiskola és a megyei **József Attila művelődési központ** szervezésében kerül sor az észak-magyarországi zeneiskolák zenekarainak salgótarjáni találkozójára. A kétnapos találkozó március 21-22. között lesz.

A prágai rádió gyermek-kórusa is fellép Salgótarjában, az április harmadikán megrendezésre kerülő hatodik megyei dalostalálkozóon.

Fiatalkor sokoldalúsági versenyét rendezik meg április 4-ig a nógrádi KISZ-alapszervezetekben. A verseny három kategóriája: társadalomtudományi vetélkedő, alkotók és pályázók, valamint előadók és együttesek versenye. A járási és városi döntőket május elejéig bonyolítják le.

Elkészült Szirákon a fogorvosi rendelő és a hozzá tartozó orvosi lakás. A csaknem félmillió forint értékű létesítmény néhány hét múlva beköltöztethető lesz.

Felújítják Bujákon a 30 személyes bölcsődét. A tervek már készülnek, a kivitelezéshez a nyári hónapokban hozzá kell látni. A felújítás után az eddigi idénybölcsődéből egész évben nyitvatartó bölcsőde lesz.

Üdvözlöt Tyereskóvának. Üdvözölő képeslapot küldött a palotási tsz nőbizottsága az első női úrhajónak, Tyereskóvának hazánk felszabadulásának 25. és a nemzetközi nőmozgalom 60. évfordulója alkalmából.

Meglepetés az öregeknek. Zagyvapálfalva, falu, a bányagépgyár és a Hámán Kató-telep nőtanácsa március 9-én felkeresi a salgótarjáni öregek napközi otthonát, hogy édes-séggel és virággal kedveskedjen az idős embereknek.

A pásztoi járási nőnap rendezvények sorában kiemelkedő ünnepségné igérik a Taron vasárnap sorra kerülő nőgyűlést, melyen a szovjet nőmozgalom képviselői is részt vesznek. Az asszonyokat **Juhász Sándor**, az MSZMP járási bizottságának első titkára köszönti, utána emléklapokat nyújtanak át a nőmozgalom kiemelkedő aktíváinak.

Újabb kertszövetkezet létrehozásán fáradozik Salgótarjában a Hazafias Népront és a városi tanács. A tervek szerint, a szövetkezeti tagok már a tavasszal hasznosítanak a tóstrand mellett területet.

A József Attila művelődési központ és a Balassi Bálint megyei könyvtár, tanulmányi kirándulást szervez dolgozói részére márciusban. Megtekinthetik Budapestben, felszabadulásunk tiszteletére rendezett kiállítást, majd közös színházlátogatáson vesznek részt.

Devecsis Miklós, az MSZMP Salgótarjáni városi Bizottságának első titkára. **Gócs Tibor**, a Nógrád megyei igazgatóság vezetőjének tájékoztatója kiterjedt az elmúlt hároméves munkára, az eredményekre. Szólt az idei év feladatairól is. A Nógrád megyei igazgatóság osztályvezetői beszámoltak a szakterületükön folyó munkáról, tevékenységükről is. Az értekezlet fontos helyet kapott a lakosság biztosítási szükségletének minél magasabb szinten történő kielégítése. Szó esett az új biztosítási módokról is, amelyek magasabb kockázati

Szántó Kovács János

75 évvel ezelőtt kezdődött Szántó Kovács Jánosnak, az alföldi szegényparasztság vezetőjének hőmezővásárhelyi bírósági tárgyalása. Az 1852-ben Hódmezővásárhelyen született Szántó Kovács János földmunkás- és agrárszocialista-mozgalom kiemelkedő harcosaként tette nevét ismertté.

Az 1880-as években ismerkedik meg a szocialista eszmékkel, s ennek hatására belép a szocialdemokrata pártba. Vezetésével alakul meg a hódmezővásárhelyi Általános Munkás Olvasóegylet és bontakozik ki az alföldi agrárszocialista-mozgalom.

Az 1894. február 26-i népgyűlésen Szántó Kovács János terjeszti elő a földmunkásság követeléseit. Amikor ugyanezen az évnek áprilisában a Munkás Olvasóegylet elkobozott iratainak és könyveinek visszaszerzése ügyében a városháza-ra megy, letartóztatják. A kiszabadítását követelő tömeget a csendőrek brutális módon szétverik.

Szántó Kovács Jánost nem lehet megfélemlíteni; az 1895. március 5-én kezdődő perben bátran hitet tesz a szocialista eszmék mellett. Öt évi börtönrre ítélik. Kiszabadulása után is tovább tevékenykedik a szocialdemokrata földmunkás-mozgalomban. Harcos egyénisége nagy hatással van a magyar agrárszocialista-mozgalom kibontakozására.

Szántó Kovács János 1908-ban Hódmezővásárhelyen halt meg; itt is temették el.

Szép gesztus. A pásztoi járás KISZ-bizottsága üdvözölő kártyákon köszönt mintegy 500 asszonyt. A köszöntések eljutnak a kórházban fekvő beteg nőkhöz is.

ABC-áruház. A tervek szerint ebben az évben megkezdik egy modern ABC-áruház építését Karancslapujtón, amelyet az egyre növekvő igények követelnek meg. A kivitelezés alapján a munkálatok rövid időn belül elkezdődnek.

Nyilvános telefonok. A posta távközlési üzeme a közeljövőben Salgótarjában a meglévő kettő mellé még négy nyilvános telefonállomást létesít.

A filmklub idei második sorozata a második világháborút művészién ábrázoló filmeket tűzi műsorára, többek között a Róma nyílt város, a Nappal négy napja, a Hetedik kereszt című filmek szerepelnek a programban.

Menyecskekórus alakult Nézsán. A tagok Szarka Lajosné vezetésével arra törekednek, hogy olyan népdalokat töltsenek műsorukra, amelyek még nem hangzottak el a rádió nyilvánosság előtt. Ennek érdekében gyűjtőmunkát is végeznek.

Kirándulás

A József Attila művelődési központ és a Balassi Bálint megyei könyvtár, tanulmányi kirándulást szervez dolgozói részére márciusban. Megtekinthetik Budapestben, felszabadulásunk tiszteletére rendezett kiállítást, majd közös színházlátogatáson vesznek részt.

Rákszűrések. A pásztoi járás öt községében, Béren, Escegen, Mátraszőlősen, Pásztón és Csécsén a Vöröskereszt és a nőtanács kezdeményezésére rákszűrősen vesznek részt az asszonyok. Első alkalommal ma, Béren kerül sor rákszűrésre.

Színházi előadás. Tegnap délután a szolnoki Szegélyi Színház művészei az Állami Biztosító önszegélyző csoportjának adták elő az Imádok férjhezmenni című színdarabot.

A felsőpetényi gyermekotthonba látogatott el a salgótarjáni budapesti Kötő Htsz vöröskeresztes szervezeteinek több képviselője. A küldöttség ajándékokkal lepté meg a gyermekotthon kis lakóit.